高中数学必修2立体几何部分测试卷答案
班级       姓名          学号        
一、选择题：(本大题共8小题，每小题4分，共32分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)
1、垂直于同一条直线的两条直线一定                                     （ D   ）

A、平行           B、相交              C、异面          D、以上都有可能

2、过直线
[image: image130.wmf]外两点作与直线
[image: image2.wmf]l

平行的平面，可以作                          （  D  ）
    A．1个        B．1个或无数个    C．0个或无数个    D．0个、1个或无数个
3、正三棱锥底面三角形的边长为
[image: image3.wmf]3

，侧棱长为2，则其体积为
（  C  ）


A．
[image: image4.wmf]4

1

 
B． 
[image: image5.wmf]2

1

 
C．
[image: image6.wmf]4

3

  
D．
[image: image7.wmf]4

9


4、右图是一个实物图形，则它的左视图大致为   
（  D  ）

[image: image8.png]@

®)





5、已知正四棱台的上、下底面边长分别为3和6，其侧面积等于两底面积之和，则该正四棱台的高是  
（ A  ）


A．2
B．
[image: image9.wmf]2

5


C．3
D．
[image: image10.wmf]2

7


6、已知
[image: image11.wmf]a

、
[image: image12.wmf]b

是平面，m、n是直线，则下列命题不正确的是                     （  D  ）

A．若
[image: image13.wmf]//,

mnm

a

^

，则
[image: image14.wmf]n

a

^

          B．若
[image: image15.wmf],

mm

ab

^^

，则
[image: image16.wmf]//

ab


C．若
[image: image17.wmf],//,

mmnn

ab

^Ì

，则
[image: image18.wmf]ab

^

   D．若
[image: image19.wmf]//,

mn

aab

=

I

，则
[image: image20.wmf]//

mn


7、正六棱柱ABCDEF－A1B1C1D1E1F1的侧面是正方形，若底面的边长为a，则该正六棱柱的外接球的表面积是                                                  (  B   )

A．4πa2          B.5 πa2          C. 8πa2         D.10πa2
8、如下图，在
[image: image21.wmf]ABC

D

中，
[image: image22.wmf]2

AB

=

，
[image: image23.wmf]BC=1.5

，
[image: image24.wmf]120

ABC

Ð=

o

，如图所示。若将
[image: image25.wmf]ABC

D

绕
[image: image26.wmf]BC

旋转一周，则所形成的旋转体的体积是                           （  D  ）                                      

（A）
[image: image27.wmf]9

2

p

         （B）
[image: image28.wmf]7

2

p

          （C）
[image: image29.wmf]5

2

p

          （D）
[image: image30.wmf]3

2

p

  
[image: image1.wmf]l

[image: image120.png]



          （第8题图）

二、填空题（本大题共8小题，每小题4分，共28分）

9、如图是由单位立方体构成的积木垛的三视图，据此三视图可知，构成这堆积木垛的单位正方体共有
7块
10、给出下列命题
①过平面外一点有且仅有一个平面与已知平面垂直

②过直线外一点有且仅有一个平面与已知直线平行

③过直线外一点有且仅有一条直线与已知直线垂直

④过平面外一点有且仅有一条直线与已知平面垂直

其中正确命题的个数为  1  
[image: image31.png]11. W08, EME ABCD 8tk INe, B AD L FEmaT A &8, ¢ DHREFEasH
B7EFE aE—W, o HFEcHEEE_ o

2





12、已知直线m、n及平面
[image: image32.wmf]a

，其中m∥n，那么在平面
[image: image33.wmf]a

内到两条直线m、n距离相等的点的集合可能是：①一条直线；②一个平面；③一个点；④空集。
其中正确的是       ①②④             。

13、一个正四棱柱的各个顶点在一个直径为2cm的球面上．如果正四棱柱的底面边长为1cm，那么该棱柱的表面积为    
[image: image34.wmf]2

2

4

+

       cm
[image: image35.wmf]2

．

14、如右图．M是棱长为2cm的正方体ABCD-A1B1C1D1的棱CC1的中点，沿正方体表面从点A到点M的最短路程是   
[image: image36.wmf]13

    cm．
[image: image121.png]


15、已知两条不同直线
[image: image37.wmf]m

、
[image: image38.wmf]l

，两个不同平面
[image: image39.wmf]a

、
[image: image40.wmf]b

，给出下列命题：

①若
[image: image41.wmf]l

垂直于
[image: image42.wmf]a

内的两条相交直线，则
[image: image43.wmf]l

⊥
[image: image44.wmf]a

；
②若
[image: image45.wmf]l

∥
[image: image46.wmf]a

，则
[image: image47.wmf]l

平行于
[image: image48.wmf]a

内的所有直线；

③若
[image: image49.wmf]m



 EMBED Equation.3  [image: image50.wmf]Ì



 EMBED Equation.3 [image: image51.wmf]a

，
[image: image52.wmf]l



 EMBED Equation.3  [image: image53.wmf]Ì



 EMBED Equation.3 [image: image54.wmf]b

且
[image: image55.wmf]l

⊥
[image: image56.wmf]m

，则
[image: image57.wmf]a

⊥
[image: image58.wmf]b

；

④若
[image: image59.wmf]l



 EMBED Equation.3  [image: image60.wmf]Ì



 EMBED Equation.3 [image: image61.wmf]b

，
[image: image62.wmf]a

^

l

，则
[image: image63.wmf]a

⊥
[image: image64.wmf]b

；

⑤若
[image: image65.wmf]m



 EMBED Equation.3  [image: image66.wmf]Ì



 EMBED Equation.3 [image: image67.wmf]a

，
[image: image68.wmf]l



 EMBED Equation.3  [image: image69.wmf]Ì



 EMBED Equation.3 [image: image70.wmf]b

且
[image: image71.wmf]a

∥
[image: image72.wmf]b

，则
[image: image73.wmf]m

∥
[image: image74.wmf]l

；

其中正确命题的序号是       ①④          ．（把你认为正确命题的序号都填上）
三、解答题：（本题共4小题，共40分）
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16．（本小题8分）下图是一个几何体的三视图(单位：cm)．

(1)画出这个几何体的直观图(不要求写画法)；

(2)求这个几何体的表面积及体积．

(1)略　(2)S＝8＋6eq \r(2)(cm2)　V＝3(cm3)

[image: image123.png]


17、（本小题6分）已知在三棱锥S--ABC中，∠ACB=900，又SA⊥平面ABC，

AD⊥SC于D，求证：AD⊥平面SBC，
证明：SA⊥面ABC， BC⊥面ABC，( BC ⊥SA；

又BC⊥AC，且AC、SA是面SAC内的两相交线，∴BC⊥面SAC；

又AD(面SAC，∴ BC⊥AD，

又已知SC⊥AD，且BC、SC是面SBC内两相交线，∴ AD⊥面SBC。
18、（本小题6分）如图，圆锥形封闭容器，高为h，圆锥内水面高为
[image: image75.wmf],

4

1

1

h

h

h

=

，

若将圆锥倒置后，圆锥内水面高为


[image: image124.png]



分析：圆锥正置与倒置时，水的体积不变，另外水面是平行于底面的平面，此平面截得的小圆锥与原圆锥成相似体，它们的体积之比为对应高的立方比.


解： 
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[image: image125.png]
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倒置后：


19、（本小题满分8分）

如图，在三棱柱
[image: image78.wmf]ABC

—
[image: image79.wmf]C

B
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¢

¢

中，点D是BC的中点，欲过点
[image: image80.wmf]A

¢

作一截面与平面
[image: image81.wmf]D

C

A

¢

　平行，问应当怎样画线，并说明理由。

解：（Ⅰ）取
[image: image82.wmf]C

B

¢

¢

的中点E，连结
[image: image83.wmf]BE

B
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则平面
[image: image84.wmf]EB
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∥平面
[image: image85.wmf].
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……………………4分

∵D为BC的中点，E为
[image: image86.wmf]C
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的中点，∴
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    又∵BC∥
[image: image88.wmf]C
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，∴四边形
[image: image89.wmf]E
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为平行四边形，


∴
[image: image90.wmf]C
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∥BE，……………………………………4分

[image: image126.png]


连结DE，则DE [image: image91.png]
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，∴DE[image: image93.png]
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∴四边形
[image: image95.wmf]ED
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[image: image127.png]


20、（本小题12分）已知四棱锥P-ABCD，底面ABCD是
[image: image103.wmf]o
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、边长为
[image: image104.wmf]a

的菱形，又
[image: image105.wmf]ABCD

PD

底

^

，且PD=CD，点M、N分别是棱AD、PC的中点．

   （1）证明：DN//平面PMB；

   （2）证明：平面PMB
[image: image106.wmf]^

平面PAD；

   （3）求点A到平面PMB的距离．

解：（1）证明：取PB中点Q，连结MQ、NQ，因为

M、N分别是棱AD、PC中点，所以

        QN//BC//MD，且QN=MD，于是DN//MQ.

[image: image128.png][§.1:3 10
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   （2）
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又因为底面ABCD是
[image: image109.wmf]o
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[image: image110.wmf]a

的菱形，且M为AD中点，

所以
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MB

^

.又[image: image112.png]


所以
[image: image113.wmf]PAD
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   （3）因为M是AD中点，所以点A与D到平面PMB等距离.过点D作
[image: image115.wmf]PM

DH

^

于H，由（2）平面PMB
[image: image116.wmf]^

平面PAD，所以
[image: image117.wmf]PMB
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    故DH是点D到平面PMB的距离.
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